

连车带牌，所有信息被克隆

王女士频频接到罚单，交警也感叹真假难辨

编辑同志：

我从今年2月份开始频繁收到江苏启东市交管局的罚单，闯红灯、超速……罚单接了七八张，罚款金额共计近2000元，可我这段时间从未离开过上海，不可能在启东违章。启东当地警方调查发现，原来我的车被克隆了。

那辆克隆车，跟我的丰田蓝鸟的颜色、车型、牌照都一模一样，对方甚至还一直以我的名义在交养路费，以致当地办案警员都怀疑“到底哪个是真哪个是假？”克隆车主居然掌握了我的全部信息，从姓名、身份到住址样样都知道。可我从没把车子的资料透露给其他人。不知他是怎么弄来这些信息的？

读者 王惠芳

【调查附记】

克隆术愈演愈烈

本报曾接到过类似投诉，有王女士这样遭遇的读者不在少数，克隆车问题逐渐引起人们关注：从一开始的克隆车牌，到现在从头到脚“全面克隆”，愈演愈烈。克隆者锁定目标之后，模仿其所有“行头”，克隆出假车、假证（行车证、驾驶证、纳税证等等一系列证件）、假牌照，甚至连驾驶员的身份都被克隆者原原本本地假造，足以假乱真。克隆车既有被用来自做无成本的非法营运的，又有纯粹自用的。王女士遇到的就是后者。

克隆车上路行驶时往往天马行空，百无禁忌，电子警察拍到

或现场开出罚单都大可不必理会，反正有“正版车主”顶缸。这既造成了被克隆者无辜受罚，也埋下了道路交通安全隐患。

遇克隆如何“自救”

如果不幸成为被克隆者，车主应当如何“自救”？记者就此采访了上海市公安局车辆管理所。工作人员田先生告诉记者有两个方法：一是发现不明罚单上门，立即到所在区车辆宣传科备案，提供车辆所属权的相关证明，如购车发票、购车保险单等，然后由警方介入调查；二是在车主自愿的前提下，通知交警部门，在一段时间内，将车暂时交由相关部门免费保管，当下一张罚单出现时即可证明并非此车违

规。之后，警方会留意与此车持相同号牌的车辆，一旦抓到就能让克隆者赔偿原车主的损失。当然这种方法不论车主还是车管所都需付出较高成本，一般情况下并不鼓励。

目前，“克隆车”存在数量、车主情况的不确定性，甚至跨地区的流动性。这些因素都给执法部门的查处及治理增加了难度，尤其像王女士这样遭外省“克隆”的，查处更是困难重重。公安、车管部门对“克隆车”一旦查实，都会作相应处罚。田先生呼吁，每位市民都有揭发违法犯罪行为的权利和义务，如果遇到被克隆的情况，应及时告知交警部门。

实习生 戴霞 记者 吴强

有话要说

人在家中坐，祸事天上来。突然得知有人用你的名字、车牌，堂而皇之上路、肆无忌惮违章，罚单要你来付账——这种感觉，用“吞了个苍蝇”形容，不为过。

吞了苍蝇去讨说法。不过，讨说法也颇有点难度。有关部门提供两个办法：要么报告静待破案，要么交车自证清白。二者似乎都不那么让人踏实。因此，看看数额不大，有的被克隆者就选择自认倒霉，认罚算数。不过，克隆车的存在像一颗“定时炸弹”，不知道什么时候、什么地方就会炸响闹出麻烦。

看来，光是事后、被动应付不够，有关部门的工作应做深做透：如此完美克隆，恐非个人的随意、偶发行为，究竟谁在做这类非法生意，只有从源头上整治，切断其中的利益链，才能真正免除无辜车主的烦恼与痛苦。

◆ 苍蝇

◆ 马来

·建议与呼声·

沪闵线上遇怪事 车票竟然可还价

读者 张玲玲 来信——

日前，我乘上公交沪闵线，售票员要我付3元车费。而与我同时上车的一个男乘客，经一番讨价还价后，只付了2元车费。乘公交车可以讨价还价，我还是头一次碰见。

有块空地无人管 杂草丛生垃圾多

读者 李建民 来信——

长寿路505弄6号门旁有一块被人遗忘的空地。十多年来，这里杂草丛生，遍地垃圾。野草已长得比人还高。随着天气转热，蚊蝇滋生，周围居民连窗也不敢开。

街头电动广告牌 破损不堪碍市容

读者 王宏奎 来信——

淮海中路襄阳北路口，有一座三角形的电动广告牌，专门发布旅游线路信息。如今广告牌不能翻页，顶部的3个时钟已停摆，面对淮海中路的时钟钟面玻璃也破损了。请有关部门尽快修复。

东靖路站缺站牌 乘客换乘没方向

读者 李先生 来信——

公交高三线原来从高桥镇开往三岔港，后来改道，在五洲大道上设了个站点，叫东靖路站。但上行的东靖路站没有站牌，乘客换乘没方向。

摩托车非法拉客 闯红灯逆向行驶

读者 路先生 来信——

轨道交通3号线曹杨路站、镇坪路站以及武宁路两侧公交站，经常有摩托车拉客。这些“摩的”载着客人逆向行驶，乱闯红灯，请有关部门赶快管一管。



热线电话: 962288
传真电话: 52921105
电子邮件: qgb@wxjt.com.cn
来信地址: 淮海路755号 新民晚报群工部
邮政编码: 200041

放假了，孩子们终于可以轻轻松松地玩耍一阵了，可如何让他们安全地度过暑假，是个不容忽视的问题。近来，本报收到不少读者来信，反映孩子们在玩耍中出现的种种不安全情况，希望家长重视。

河边戏水

读者包秋明特意拍了一张照片（见右图）寄给本报，反映在杨浦区江浦公园内，一群孩子在清凉湖畔拿着小瓶子抓小鱼，年龄看上去都只有10岁左右，穿着拖鞋，站在湖边光滑的石头上非常危险。虽说湖边是浅水，但湖中水却有一人多深，万一掉进去后果不堪设想。类似悲剧曾经发生过多起。

弹弓打鸟

家住南昌路的王先生反映，日前到浦东女儿家去，在金杨路

和枣庄路附近，看到两个十五六岁的男孩拿着弹弓在打麻雀，看上去他们的眼力还不错，手上的塑料袋里已装有好几只被打死的麻雀。但那毕竟是居民小区，如果弹“豁边”，打碎居民玻璃窗或伤了行人，对人对己都不利。

高跷上路

读者宋育华先生反映，近来傍晚下班时，他在茅台路附近，经常看到有四五个男孩踩着装有弹簧的高跷，在自行车和助动车之间穿梭。人和高跷加起来有2米多高，重心是上大下小，再加上弹簧上下晃动，很不稳定，只要与自行车或助动车稍有碰撞，就有可

能造成严重的伤害事故。

暑期是孩子们开展健康活动的大好时机，但由于年龄小，自我保护意识较差，这就需要家长、老师和成年人时时提醒和更多的关心，切不可忽视安全教育。

本报记者 高毅果
实习生 姜寅

在河边捞鱼，在马路上踩高跷…… 放假了，请时时给孩子安全提示



猪肉注水“省水费”

我父亲70多岁，日前他从集贸市场买回一块猪肉，我发现这块肉被注过水，便陪老人找到那个摊主。起先，摊主死不承认，还振振有词道：“这块肉不是本摊位卖的。”当我请来市场管理人员，他才不得不认账。但嘴里仍歪理不断：“你让70多岁的老人来菜场买菜，就是不孝；再讲，注过水的肉不是蛮好嘛，红烧或烧汤可以少放些水，不是可以节约水费了……”听了他的歪论，我俩差点没气昏。

陈丽珍

修车广告“损浪头”

日前，我的电动车突然发生故障，便来到彭浦地区一家车行修理。只见店门口一块广告牌上写着：本店精修坦克车、装甲车、助动车、摩托车、电动车、自行车。我觉得有点怪异，便问修理工：“干吗要这样做广告？”他笑着说：“这是我们老板想出来的，因为附近有好几家修车店，为了抢人家的生意，才这么写的。”修车店相互竞争，硬把军用车辆同非机动车拉扯到一起，如此“损浪头”实在滑稽可笑。

施民华 文田红 图



拆除五道承重墙 相邻房屋均受损

国际广场业主弄不懂：开裂墙体等为啥至今不修复？

国际广场部分业主来信——

我们小区位于东台路，B座15楼一个开饭店的业主买了相连的3套住房。2005年8月装修时，拆除5道承重墙，把3套房子打通。施工一开始，楼内业主就向管理小区的禾和物业公司反映。但“禾和”既不采取措施，也没向有关执法部门汇报，只是敷衍了

事，致使野蛮装修木已成舟，上下左右邻居的房屋结构遭到严重损坏，财产受到不同程度的损失：

有的墙体开裂，落地长窗玻璃被震碎，阳台地砖破裂；有的屋顶、墙体开裂；有的客厅吊灯被震落，砸碎茶几；有的水管爆裂，地板被水淹没，家具全部浸泡在水里……同年8月16日，有媒体报道

了此事，物业经理承诺将给受影响的业主相应赔偿并修复，当时在小区张贴公告，称一定会解决。事后，那个经理又说要等对方装修完再给大家修复，以免再度受损，并一再要求我们不要诉诸法律。然而时过近两年，装修早已结束，物业的承诺至今未兑现。不知这一问题何时才能解决？

警方及时找回百万古玩

台胞黄小姐将收藏品遗忘在出租车上

一位台胞将价值百万元古玩遗忘在出租车上，经上海警方及多家出租汽车公司全力寻找，终于在数万辆出租车中找到失物。日前，黄小姐致电本报，感谢上海各方通力合作，帮她找回失物。

6月20日下午，黄小姐从上海古玩城出来，拦了一辆出租车。她将装着古玩的箱子，放在汽车后备箱里。车到浙江路福州路口，她因有事，急忙下了车，一时忘记拿箱子。等她想起时，出租车已远去。

黄小姐顿时心急如焚，因为她刚买了价值20万元的寿山石等古玩，加上其他收藏品，总价值达上百万。由于匆忙下车，她没向司机索要发票，连出租车牌号、颜色都没记住。无奈之下，黄小姐只得拨打110，求助警方。

根据黄小姐的描述，警方很快断定那辆出租车属于本市五大出租车公司。他们逐一排查，终于发现一辆锦江出租车曾在黄小姐下车的那个时段和路段出现过。锦江出租车公司立即在全公司范围寻找，很快找到了那辆出租车。22日下午，黄小姐认领了失物。

古玩失而复得，让黄小姐感动不已。她赞扬上海警方的办事效率，更感激锦江出租车公司的全力配合。实习生 侯敬慧 记者 钱绿明